

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 48(2802) ЧЕТВЕРГ 29 ноября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН IV КВАРТАЛА

Война с фашистской Германией нанесла народному хозяйству нашей страны огромный ущерб. Первоочередная задача мирного времени — быстрее залечить раны, нанесенные войной и еще выше поднять экономическую и военную мощь социалистического государства и благосостояние трудящихся.

Для разрешения этой задачи необходимо создать прочную финансовую базу. Борьба за дальнейшее укрепление финансовых ресурсов выдвигает требование перед каждым трудящимся — досрочно и в срок выполнять денежные обязательства перед государством.

Финансовый план IV квартала выполняется по району совершенно неудовлетворительно. На 25 ноября он выполнен всего на 31 проц. Недопустимо плохо выполняется план поступления средств займа по подписке колхозников. Финансовый план завершающего квартала 1945 года по существу поставлен под серьезную угрозу срыва, если не принять сейчас самых решительных мер к исправлению создавшегося положения.

Позорно превалируют финансовый план IV квартала такие сельсоветы: Мигинский — председатель сельсовета тов. Борина, налоговый агент — тов. Дрягина, выполнявшие план на 25 ноября всего на 9,8 проц., Толбинский — пред. сельсовета тов. Курицын, налоговый агент Бабаева выполнили план на 10,7 проц. и др.

Ряд правлений колхозов района допускают антигосударственную практику в расчетах с государством по денежным налогам и по подписке на 4-й Государственный Военный Заем за колхозы. Толбинский колхоз им. Сталина, пред. правления тов. Калинин, имеет задолженность перед государством 22 тыс. руб. подоходного налога, 6031 руб. страховых платежей, и из подписки в 10 тыс. руб. на заем не уплачено ни одной копейки.

Такое состояние свидетельствует о том, что некоторые секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и финансовые работники утратили чувство личной ответственности за своевременное выполнение плана мобилизации средств, слабо проводят массово-разъяснительную работу среди населения, не привлекают к делу выполнения финансового плана села, который в ряде сельсоветов не занимает ведущей роли в уплате государству денежных налогов и средств займа по подписке. Так, например, пред. Н-Березовского колхоза Зинин имеет задолженность 1780 руб.,

полевод Каменского колхоза Салдаев С. И. 3246 руб., пред. Александровского колхоза Баранов, 1543 р., бригадир Вершининского колхоза Назаров 2500 рублей.

Невыполнение финансового плана приводит к тому, что в ряде сельсоветов района срывается финансирование школ, изб-читален, библиотек и др. социально-культурных учреждений.

Такое положение дальше совершенно нетерпимо.

Учитывая создавшееся напряженное состояние с выполнением финансового плана IV квартала и в целях ликвидации отставания, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) решили провести в районе с 25 ноября по 25 декабря финансовый месячник.

Задачей всех первичных парторганизаций, всех сельсоветов, колхозов, финансовых активистов, комсодов, уполномоченных по займу является по-деловому включиться в проведение этого месячника и с первых дней его обеспечить выполнение установленного графика поступления денежных средств.

Что требуется сделать, чтобы успешно выполнить финансовый план IV квартала?

Необходимо сельсоветам, первичным парторганизациям, правлениям колхозов провести сессии сельсоветов, совещания финансового актива, собрания колхозников и колхозниц, обсудить состояние дела по выполнению финансового плана и практические мероприятия по успешному проведению месячника, обеспечивающие досрочное выполнение финансового плана.

Налоговым работникам, председателям сельсоветов нужно всемерно внедрять и укреплять платежную дисциплину среди населения и колхозов, оживить работу бюджетных комиссий, укрепить их состав.

Для успешного выполнения финансового плана текущего квартала нужно организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, финансовыми активистами, уполномоченными по займу, между отдельными колхозниками на досрочное выполнение денежных обязательств перед государством.

Декабрь месяц должен быть месяцем решительного поворота в улучшении финансово-налоговой работы на селе, месяцем ликвидации отставания в выполнении финансового плана.

Подготовку к выборам в Верховный Совет СССР нужно ознаменовать успешным выполнением плана мобилизации средств текущего квартала.

Выполнить финансовый план к 25 декабря при любых условиях — дело чести района, дело чести каждого трудящегося!

ТОВАРИЩУ АНАСТАСУ ИВАНОВИЧУ МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина и советского государства в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм.

На партийной работе в Закавказье, Нижнем-Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партий-

ных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей Великой советской Родины.

Центральный Комитет ВКП(б) Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Внешней торговли тов. Микояна А. И.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
24 ноября 1945 г.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ

Началось выдвижение кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза.

Общее собрание железнодорожников в состав Сергачской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза выдвинуло кандидатуру Алексея

Григорьевича Удачина — руководителя второго отделения движения.

От Сергачской районной комсомольской организации выдвинута кандидатура Михаила Васильевича Быкова, участника героического прорыва блокады Ленинграда.

Кружок агитаторов

При Кладбищенском сельском совете создан кружок агитаторов, занимается в котором 41 человек. Руководит кружком директор школы тов. Фомин. Проведено 5 занятий. Агитаторы изучили „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, прослушали ряд докладов.

Все агитаторы проводят разъяснительную работу на закрепленных за ними участках.
Е. Васильева.

Подарок празднику

Слесарь-изобретатель депо Сергач Петр Михайлович Ротанов готовит подарок ко дню Сталинской Конституции. Он заканчивает изготовление изобретенного им станка для механической обработки сальниковых колец работниками низшего разряда. Изобретение тов. Ротанова поможет высвободить ряд квалифицированных работников.
Майсов.

НЕТ РУКОВОДСТВА АГИТМАССОВОЙ РАБОТОЙ

Первичная партийная организация Ключевского сельсовета (секретарь тов. Овчинников) не руководит по-настоящему подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Вопрос о массово-политической работе среди населения на партийном собрании обсуждался с большим опозданием. В основу укрепления агитаторов по участкам положен неправильный принцип — побригадный, агитаторы не знают,

сколько избирателей будет на их участках.

Секретарь парторганизации тов. Овчинников работой агитколлектива не руководит. До сих пор не проведено ни одного семинара с агитаторами по изучению Положения о выборах. Для населения представлен только один доклад. Наглядная агитация в сельских учреждениях отсутствует.

Красный уголок колхоза (зав. т. Мирошниченко),

Суровое предупреждение

Проходит срок сдачи хлеба государству, но председатель Качаловского колхоза тов. Спиридонов мало заботится о его выполнении. Из плана в 274 тонны вывезено только 112 тонн, что составляет 40 проц.

Семена ни одной культуры не засыпаны. В то же время на внутриколхозные нужды израсходовано 22 тонны зерна.

Бюро РК ВКП(б), обсудив вопрос о выполнении хлебозаготовок по Качаловскому колхозу, объявило председателю колхоза тов. Спиридонову строгий выговор с занесением в учетную карточку за срыв плана хлебозаготовок.

Бюро РК предупредило тов. Спиридонова, что, если он не рассчитается по хлебозаготовкам до 5 декабря, то будет привлечен к более суровой ответственности.

Секретарю первичной парторганизации тов. Игнину указано на примитивное отношение к срыву плана хлебозаготовок.

ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Большую помощь инвалидам Отечественной войны оказывают советские организации и колхозы.

Райсобесом за 1945 год инвалидам Отечественной войны было выдано пенсий на сумму 633,282 рубля, денежной ссуды на сумму 10.000 рублей.

Выдано 135 пар кожаной обуви, 73 пары валяной, 139 метров мануфактуры, 893 кгр. шпика, 1637 кгр. мяса, 3317 кусков хозяйственного мыла, 2421 кгр. кондитерских изделий.

К Октябрьскому празднику инвалиды получили 259 комплектов американских подарков.

Из колхозного фонда выделено 3895 кгр. хлеба, 4049 кгр. картофеля, 1923 литра молока, 7 тонн кормов для скота.

С Чуфаровской колхозной фермы инвалиду Отечественной войны Тумакову выделена корова.

И. Ермилов.

хотя и открывается, но не является центром массово-политической работы на селе, там не проведено ни одной беседы о выборах, не организован справочный стол. Со стороны тов. Овчинникова красному уголку не оказано никакой практической помощи.

Вообще, тов. Овчинников массово-политическую работу среди населения считает делом второстепенным и не придает ей значения.

М. Куртина.

СМОТР РАБОТЫ ОЧАГОВ КУЛЬТУРЫ

ДОБИВАЙТЕСЬ ПЕРВЕНСТВА

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР большие серьезные задачи стоят перед культурно-просветительными учреждениями города и села. В целях улучшения их работы, более полного удовлетворения возросших политических и культурных запросов трудящихся проводится смотр работы изб-читален, библиотек, сельских клубов и домов культуры.

Для руководства проводимым смотром создана районная и сельские смотровые комиссии.

В целях поощрения лучших культурно-просветительных учреждений и их работников создан денежный премиальный фонд. Всего намечено 11 премий. Одна премия в размере 1000 рублей, две по 500 рублей, четыре премии по 300 рублей, четыре премии по 200 рублей.

Смотр начался. Работники культурно-просветительных учреждений! Добивайтесь первенства своих клубов, изб-читален, библиотек, превращайте их в настоящие культурные центры колхозного села!

ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ

Изба-читальня Пожарского сельсовета является центром культурно-массовой работы на селе. Здесь умело использована наглядная агитация на стенах лозунги, плакаты, статьи из Сталинской Конституции. Из газетных вырезок составлены фотомонтажи: «Активные комсомольцы», «Передовые стахановцы», «Герои-победители».

Силами актива избы-читальни проводятся беседы и лекции. Учитель тов. Архангельский прочитал лекцию о государственном устройстве Советского Союза, лекцию об изучении Конституции СССР читала тов. Молоднякова. Проводят бе-

седы с населением председатель сельсовета тов. Артамонов, секретарь комсомольской организации, она же заведующая избой читальней, тов. Сергеева и другие.

О предстоящих выборах проведены беседы с молодежью, с демобилизованными и ранеными воинами, с женщинами и стариками. Сейчас Пожарская изба-читальня готовится к смотру культурных учреждений. Актив избы-читальни борется за то, чтобы занять первое место в этом смотре.

О. Николаева.

СБОР КНИГ

Актив Акузовской избы-читальни под руководством избача тов. Мурзаева проводит среди населения

сбор художественной литературы для сельской библиотеки. Собрано 75 книг. Салдаев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу Международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требование своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изобличающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшегося на антифашистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги. Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику.

Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, оцозавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии развертывается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис. 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрес-

ДВА КОЛХОЗА — ДВА ПРИМЕРА

Кладбищенский колхоз, который не был раньше в числе отстающих, недопустимо затянул сдачу хлеба государству. Он должен еще 46 тонн.

Председатель колхоза тов. Трофенюк обыкновенно сетует на погоду, которая, якобы, его подвела.

Одинаковые климатические условия были и в председателе Пожарском колхозе, который ранее отставал по всем видам заготовок. Но в этом году Пожарский колхоз твердо встал на ноги, вывез государству 260 тонн хлеба, засыпал семена. Пример Пожарок наглядно показывает руководителям Кладбищенского колхоза, что дело не в погоде, а в том, что руководители Пожарского колхоза (председатель т. Крутов) работали с напряжением, чувствовали свою ответственность перед государством и колхозниками и одержали победу. А руководители Кладбищенского колхоза в ожидании хорошей погоды пустили дело на самотек. А. Козлова.

СДАВАТЬ КАРТОФЕЛЬ

Председатель Акузовского колхоза тов. Мурзаев по хлебу с государством рассчитался, но картофель почему-то возить не хочет. В колхозе картофель есть, а государству из 50 тонн не вывезено ни килограмма.

Тов. Мурзаев должен понять, что картофель — это второй хлеб и пренебрежение к вывозке картофеля — это не что иное, как недооценка государственных интересов.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

На областном совещании финансовых работников заместитель председателя исполкома Облсовета тов. Суханов налоговому агенту Пожарского сельсовета Бицуловой Марии Яковлевне вручил медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 года». Кроме того, за успешную работу по сбору денежных средств Бицуловой выдана денежная премия в сумме 400 рублей.

Тов. Бицулова в течение 1945 года из квартала в квартал перевыполняет план сбора денежных платежей.

Получая высокую правительственную награду, тов. Бицулова взяла на себя обязательство досрочно к 25 декабря выполнить финансовый план 4 квартала по Пожарскому сельсовету.

Финансово-налоговые работники района, равняйтесь по работе тов. Бицуловой! Н. Спиридонов.

Больше внимания семенникам клевера

Семенникам клевера и многолетних трав всегда придавалось и придается особо важное значение.

Однако этого не видно со стороны председателя Яновского колхоза тов. Пахомова. Для него многолетние травы все равно, что сорная трава.

Клевера на семенники в Янове было оставлено 20 гектаров. Половину из них скошили, но во-время не убрали и сгноили под дождем.

А вторую половину вообще решили не убирать — оставили на корню.

На том и успокоились. Рано тов. Пахомов сбросил с плеч заботу о клеверах. Семенники клевера должны быть убраны и обмолочены в самые сжатые сроки.

Время не ждет, т. Пахомову нужно торопиться.

Шапкива.

МОЛОДНЯК ИСТОЩЕН

Рейд проверки колхозного животноводства выявил в Вершининском колхозе ряд существенных недостатков.

Несмотря на то, что кормов расходуется большое количество, дается скоту сено, концентраты — скот, особенно молодняк, крайне истощен и есть немало случаев падежа.

Дело в том, что помещение для молодняка не оборудованное и тесное.

В уходе полная обезличка, животноводческая бригада не укомплектована, один человек ухаживает за группой скота в 30—40 голов, люди часто меняются.

Горький опыт падежа скота в прошлые годы очевидно, ничему не научил председателя колхоза тов. Глазунова. Животноводческие фермы и в этом году в зиму вступили не подготовленными.

Ю. Николаев

Подобрать лучших людей

С первого декабря с. г. Сергачская РКШ производит новый набор на 1945-46 учебный год на отделения: полеводов, технику-животноводов, ветфельдшеров, садоводов со сроком обучения один год и счетоводов по двойной системе со сроком обучения 5 месяцев.

Получение высокой урожайности, высокой продуктивности скота, правильность постановки учета в колхозе во многом зависят от знаний. РЕШ дает не только теоретические знания курсантам, но она также укреп-

ляет эти знания производственной практикой.

Руководители колхозов должны учесть, что успех подготовки кадров во многом зависит от подбора людей поэтому к набору на 1945-46 учебный год на курсы должны быть посланы передовики производства, любящие данную отрасль работы и в первую очередь инвалиды Отечественной войны.

Школа в этом учебном году организует опытный участок, создает подсобное хозяйство.

А. Базылев.

Извещение

3-го декабря 1945 года председателей ревкомиссий по вопросу подготовительных работ к инвентаризации и годовому отчету за 1945 год. Райзо.

За редактора И. ЕРМОЛАЕВ

Объявление

Для маслобазы требуются: 2 продавца суфле, кладовщик 3 человека рабочих на базу. С предложениями обращаться к управляющему базой. Администрация.

Объявление

Сергачской артели инвалидов «Прогресс» требуются: мастера сажошники, слесари-жестанщики, часовые мастера. Об условиях справиться в конторе правления, Советская, 45 ПРАВЛЕНИЕ